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Aufgabe 1

Bestimme die Losungsmenge L der folgenden Betragsleichung. Fiihre auch eine Probe durch.

a) |[x—=7|=5

b) [11x — 4 — 3x| = 20.

Losung
a) Ix=7]=75 (1) Probe fir 2 (2) Probe fiir 12
{.Fall: x—1= 5 2-7]=5 (W) 112=7|=5 (W?)
x=12 2-71|5 112-71|5
2. Fall: x—7=-35 =|—73]| =|5|
% =2 =35 =5
L = {12; 2} -
B) [lx—4—3%| =20 (1) Probe 11-(—2)—4—3-(—2|=20 (w?)
; e [11:(—2) —4—=3-(=2)] | 20
1. Fall: 8x — 4 =20 = | =22 —i4 4 6]
8x =24 =120| =20
= 3
2. Fall: 8% —4=—20| (2) Probe 11-3—4—3-3]=20 (WY
8x = — 16 fir 3
% ase |11-3—4-3-3] 120
- =133 -4-9]
=120| =20
L={-2;3)
Ubungen
2.
Bestimme die Loésungsmenge. Fiihre auch eine Probe durch.
a) [x—5|=9 ¢ |x=7|=0 e) |[x+6|/=12 g) |x—3|=3
b) [x—3|=2 d) |x+5/=3 f) |x+7| =17 h) [x+1|=1
3.
a) [4x| =38 0 |12y| =18 e) | —3x|=2 g) |3x| =4
b) |9x| =27 d) | —22|=6 f) |—yl=1 h) [3x]=3
4.
a) |2x —4|=6 c) |2—3x|=6 e) |52—2+3z|=1 g) |3x + 5x —2x| =4
b) [3x + 9| =18 d) |8 — 5x| =40 f) |12—4x +5]=21 h) | —2x —4 —8x| =36
5.
a) |x|+5=12 c) 2-|x|=14 e) 4-|x|+5=21
b) [x| —6=18 d) 3-]x| =20 f) 5-1x| — 4 =31
6.

a) [2x —3|—=5=17
b) |12x — 5|+ 6 =25
¢) [5x—6|—-8=4

7.
Warum hat |3x — 6| = — 4 keine Losung?

d)2+|x—2|=8
e 4-]2x — 6| =12
f) 3-13x—2|=

g) 4-14—x|=3

2
h) 5-19 —3x|=25
4

16 i) 7-15—4x| =49




